

CSURGÓ ÉS VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági — hetilap Megjelenik minden vasárnap
A „CSURGÓI TAKARÉKPÉPZTAR RÉSZVÉNYTARSULAT”
ÉS A „CSURGÓI SEGÉLYEGYLET” HIVATALOS KOZLÖNYE.

<p>ELŐFIZETESI ÁR: Egész évre 8 korona. Félévre: 4 korona. Negyedévre: 2 korona. Egyes szám ára: 20 fillér.</p>	<p>Társ-szerkesztők: DR. NAGY SÁNDOR, ügyvéd. DR. POÓR ERNŐ,</p>	<p>KIADÓHIVATAL: Vágó Gyula könyvsajtója, hova az előfizetési díjak és a hirdetések küldendők A hirdetések jutányosan számítjuk.</p>
--	---	---

A párbaj alkonya.

Már is érezteti üdvös hatását a közállapotokra, hogy a demokrácia ha csak egy személy által is képviseltetve, bevonult a magyar parlamentbe. A demokrata képviselőt párbajra hívták ki s ő ment. Azt mondta a világ előtt a kihívóknak, hogy ő a polgári becsületet előbbre valónak tartja a lovagias becsületnél, amelyre nem reflektál. Egész közpályán a párbaj ellen küzdött s hirdetett meggyőződésért most nemtagadhatjameg, elveit el nem árulhatja. Ebben a lovagias vértőlát és áthatott társadalomban ez a kijelentés egy olyan férfi ajkáról, aki közpályán szerepel s akire minden valószínűség szerint hivatás vár — nagy bátorság és nagy kockázat. Mert vagy uttörővé lesz az illető, vagy mártírrá. Vagy akceptálják állásfoglalását vagy levonja a konzekvenciát a lovagias társadalom s lehetetlenné teszi az illetőt.

Örömmel hirdetjük, hogy az utóbbi eshetőség nem következett be. Ugy lát-szik, Vázsonyi Vilmos volt az az illetékes férfi, aki tetőtől talpig férfi bár, akit a személyes bátorság hiányával senki sem vádolhat bár, mégis emelt fővel hirdeti, hogy fegyveres elégtételt se nem ad, se nem vesz, mert előtte a polgár és demokrata előtt csak a becsület fontos. Vázsonyi eltalálta a polgári szerencsés formát és hangot mellyel a

párbaj ellen a tett propagandájának színterére lehet lépni s a közvélemény nagy része, elsősorban a sajtó üdvölgéssel és erősítő állásfoglalással fogadja.

Nem mártír lett tehát Vázsonyi Vilmos, hanem uttörő. Évtizedeken keresztül irtak, szónokoltak a párbaj ellen — de nem párbajozni nem mert senki, aki valamelyes társadalmi állásra tartott igényt. S most jött egy nagy népszerűségnek örvendő társadalmi és politikai pártvezér, aki hitetlenben átlépte a Rubikont s a tulsó partra ért anélkül, hogy a haja szála is meggörbült volna.

Két hatalmas faktor jött segítségére a demokrata képviselőnek. Az első Vilmos császár, aki szigorú rendeletet bocsátott ki hadseregének tisztikarához a párbaj korlátozása dolgában. Ugyanezt tette a közös hadügyminiszter is s rendeletének már is meg van az üdvös hatása. Az osztrák magyar hadsereg tisztikarában fordulnak elő a leggyakrabban a legkegyetlenebb párbajok s mert e tisztikar nagy tényező, a társadalmi életben a hadsereg bárbajmániája terrorizálta eddig nagy részt a polgári intelligenciát is. Ez a terrorizmus most megszűnik. Itt az ide, hogy emancipáljuk magunkat a középkori istentételtől.

Párbajmánia dolgában a vidék semmivel sem áll hátrább a főváros-

nál. Nyakra-főre durrannak a pisztolyok és csöögnek a kardok a szitytya házában s csak ha valamelyik halva marad a küzdőtéren, akkor okoz csak szenzációt a párbaj még a legkisebb városkában is. Annnyira megszoktuk ezt a törvényesen védett emberölési kísérletet, hogy szinte vértünné vált.

Most érkezett el az ideje annak, hogy emancipáljuk magunkat az intelligens társadalom e súlyos nyüge alól. Csak egy kis akarat kell hozzá s mihamar átlólanossá válik a mozgalom Magyarországon a párbaj ellen. Mert alig van jó ízlésű és intelligens ember aki elvben ne lenne ellensége a párbajnak. Egy e vélemény e kinövésről az egész intelligens polgári társadalomban, nem kell más csak e sok százezer egybehangzó véleményt egy kinyilatkozássá tömöríteni.

A törvény, mely a közbiztonság felett van hivatva őrködni, lehunyja szemét a párbaj előtt, melynél igazság-talanabb és kegyetlenebb intézménye nincs a modern társadalomnak. Magyarországon olyan uri emberek csinálják a törvényeket, akiknek a vérében van a párbaj kultusztóluk tehát olyan törvényt, mely a páros viaskodást bünténynek minősíti, évtizedeken belül nem várhatunk. De itt van az egészes polgári társadalom, mely ha összeáll és megnyilatkozik — kegyelemdőfést fog adni a lovagias becsület hiénájának. S

A „CSURGÓ ÉS VIDÉKE” TÁRCAJA.

Gyógyíthatatlan seb.

I. A nevelés.

Halljátok és iteljete! Egy históriát hallottam az este. Elmondom, mert nagyon szorítja a torkomat. Van egy fiú valahol a világon, akit az Isten szülőkkel vert meg avagy megfordítva. Ez a fiú beült egy délután egy házhoz, ahova a szülei özönára voltak hívva.

— Tiszte! az édes apám kegyelmeket, de nem jöhetnek el az özönára, mint-hogy rosszul érezték magukat.

A gazda meg a gazdasszony nagyot néztek és sajnálkoztak. Rosszul esett bizony nekik a dolog, mert k szültek a vendégségre. Hanem hát mit tegye ek: búsan bocsájtják utnak a fiút. Fél óra a jelenet után egyszerre csak betoppant a beteg szülők. A bús gazda és gazdasszony örömeire vált és kíváncsi arccal néznek az egészséges formán mozgó és mosolygó vendégekre.

— Hála Isten! csak-hogy meggyógyultak. De hát hogy is volt? Ilyen hamar! Talán csak tréfából üzentek, hogy reánk ijeszszenek?

Tréfa is volt, nem is, ahogy vesszük — manyarázta meg készséggel a vendégek gyöngédebbik fele. — Hát képzeljék csak: ez a mi rossz fiunk a fejebe vette, hogy ő

bizony ezután velünk tart, egyedül nem marad otthon. Mit csináljunk, uramfia? Hát csak azt gondoltuk hogy mi majd betegnek tesszük magunkat, őt pedig eleresztjük sétálni; és egyuttal, hogy ne gyanakodjék, megüzentjük általa, hogy itt mireánk ne számítsanak. Ugy is lett, a gyerek lépre ment, majd csak megbékül mire haza értünk. Ezer szerencse, hogy nem találkozunk vele az utcán. A gyöngéd szülők és a gazda meg a gazdasszony jót nevettek, hogy ilyen szépen sikerült megjárni azt a rossz fiút, a ki im-máron egyedül nem akar otthon maradni. Én pedig, mikor ezt a históriát meghallottam éppen nem tudtam nevetni, inkább sirhatn-kom volt.

Eszembe jutott ennek a mi álarcás, hazug korunknak minden szennye, bűne, a minek a kuffeje a nevelés, a példa. Oh mi-csoda irtózatos kép tárul fel a gondolkodó fej és látó szem előtt ha ennek a mai család nevelésnek meztelen utszéli titkai közé tekint. Férfiak, a kiknek egyetlen és mind-ent kizáró szenvedélye egész életükön át a bor, a kártya, az asszony a vagyon, a nők, a kiknek egyetlen és mindent kizáró szenvedélye egész életükön át a divat, a hiuság a férfi, a pletyka: a férfiak és a nők, a kiknek fogalma sincs gyermekápolásról, a gyermekézelmelekről, gyermeki vágyakról; a kik a gyermekkel a maguk megszokott bünterhelte és bűnbé szokott nyelvükön és álar-cukon át érintkeznek; férfiak és nők, a kik-

nek lehelete bűn érintése ragály, szava is tenkáromlás, kárhozát; ilyen férfiak és nők nevelik a családban a gyermekeket. Én uram Istenem! hát mire nevelik ezek az ifjakat és leányokat?! Hol és mikor tanuljon ezektől a gyermek szeretetet Isten és ember iránt, hol tanuljon tisztesség- és kötelességtudást önmegtartóztatást, igaz őszinte beszédet, mikor látja és hallja a szüleit a saját hibájukért istenre és emberekre kellni látja és hallja a munkától a kötelességtől való irtó-zásban; látja és hallja őket elmerülni szenvedélyeik iszapos árháiban; látja és hallja őket mestereknek a hazugságban?! Én Uram Istenem! mire és mikké nevelik ezek a mi ifjainkat és leányainkat?

A jószaglász vadászobnek adtal én Istenem, jó gazdat, a ki zsenge korától kezdve őrizó szemekkel, intó kézzel fejleszti őt cél-jaira; a szárnyasiabu csikó mellé rendeltél hozzáértő apólot, a ki ovó gonddal, teljes tudatával a fejlődésre vezető eszközöknek, áll mellette és vigyáz, hogy a drága állat izma kifejlődjék, izma meggyorsuljon; a nemes gyümölcsessel biztató vadoncnak állítottál — oh Uram! — hűséges kertész, a ki mindjárt a szárbá szökéstől kezdve figyelemmel kíséri, rossz talajból a jóba ülteti, vadhajtásait lenyesi, duzzadó életnedveit néhány főágba tereli: csak az embernek fiáról feledkezte! meg, én Uram?! Avagy van-e széles e világon ember kinecsében duslakodó a ki vagyonának óriási feleslegét arra köl-

vége lesz a párbajdrámának, a békés családapák nyugodtan inthetik tiszteltre a süldő vagy hivatasos krakelereket, mert ezeknek beakonyul.

Hirek

Közzgyűlés. A csurgói tkpénztár r. t. évenként szokásos 30-ik közgyűlését a részvényesek nagy részvetele és különös érdeklődése mellett f. hó 9-én d. u. 2 órakor tartotta meg. A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette az igazgatóság és felügyelő bizottság kedvező jelentését és az igazgatóság megválasztása után áttért az új alapszabály tárgyalására. A közgyűlés az elebe terjesztett alapszabály tervezetet némi módosítások után elfogadta. A közgyűlés d. u. 5 1/2 órakor oszlott szét. Mint lapunkat érdeklő eseményt meg kell említenünk azt, hogy a csurgói tkpénztár r. t. hivatalos közlönyévé lapunkat, mint a járás. leginkább elterjedt és olvasott lapot tette meg, így mindennemű hirdetménye a jövőben lapunkban fog megjelenni.

Munkatársainkhoz. A nap-nap után növekedő seregében munka társainknak örömmel üdvözljük Száz Géza urat, ki már megjelent vezér és társa cikkeivel bírja olvasó közönségünk rokkonszenvét és szeretetét. Bátorítjuk őt és vele együtt összes munkatársainkat a munkára és kérjük, hogy szellemi termékeikkel keressék fel lapunkat. Sajnos nem áll módunkban a kifejtett tevékenységet anyagi erők híján mással, mint köszönettel és elismeréssel viszonzni, de ez önzetlen és őszinte.

Rendkívüli egyházmegyei közgyűlés. A belső somogyi ev. ref. egyházmegye Csurgón f. hó 25-én rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a Csurgó központtal felállítandó közpénztár létesítése lesz. A közgyűlés elé sokan nagy érdeklődéssel néznek és ezen cél keresztül vitele úgy városunkra, mint az egyházmegyére előnyös lenne mert eddig a pénzkezelés a mindenkor közpénztárnok tartózkodási helyéről történt a hová a megye legtávolabb eső községeiből is elkeltett menni azoknak kik hitelt igénybe venni, vagy kölcsön ügyeiket rendezni akarták.

Csurgó nagyközség Képviselő testülete f. hó 10-én Babochay László elnöklété alatt látogatott közgyűlést tartott és szorgos vizsgálat alá vette, a községi háztartás egyes ágait. Nem lehet celunk az egyes kezelési ágak bevételéről és kiadási tételéről tüzetesen jelentést tenni, s így ezután arról szólunk, hogy a Bevétel az 1901-ik évben 79197 kor. 80 fillér; a behajthatlan hátralék

tené évente, hogy az emberek fiaik közül kiválasztandó az érdemesekeket, a kik, mint nemmes vadoncok, rit gyümölcseselt biztatók a kik, mint a jó ebek, tanulékonyak és mint a szárnyaslabu csikók, képesek repülni a tethetsegük kiszabta versenypályán?! Oh! bizonyonyal — Uram — nincsenek ilyenek. Ha van is gazdag kincsben dúslakodó, a kinek elméje ilyesmiu hanykódik, az sem veszi saját kezébe, saját szemé elé a tanulékony, a futamós eszű nemes gyümölcsöt ígérő gyermekek istápolását, hanem rabizza leiketlen utodokra az ő holta után a nagy tengerkincset, hogy legyen pénzéből ismét kárhozat, mivelhogy az ilyen hagyaték sohasem azoknak jut a kiknek szánya volt. Oh! bizonyonyal, Uram az emberi állat nevelése a legkedvesebbet érő és ígérő a földön . . .

Ha körülnézünk az en gyenge testi szememmel szűk társadalmi körömön kétségbe kell esnem a nevelésen. Mindenütt a legsötétebb tudatlanság és tájékozatlanság mered felém ijesztő rénképeivel, mint a lázasálmú betegnek sötétmélységből felbukkanó lidércei. A legalacsonyabb osztályoktól fel a legmagassabbakig hiába vetem az én szememet: nincs és nem is lehet jó nevelés. Mert a nevelés ugyszólván az egyetlen tér, a mire tapasztalat, tanulás és előkészület sem kívántatik, a mire mindenkinek jussa van, a kit az Isten gyermekkel vert meg avagy áldott. Mert a nevelés ugyszólván az egyetlen tér, a melyre a legostobább ember is elhivatott, hogy durva ökleivel életüket

618 kor. 90 fillér; a kiadás pedig 70 kor. 67 fillér volt, pénztári készlet gyanánt 240 kor. 13 fillér jelentkezik, a mely összeg mint cselekvő vagyon ez idei számadás első teteleként felvételett. — A nagy község készpénz vagyona mint gyümölcsöző letét a Csurgói takarékpénztár r. t.-nél kezeltetik.

Lapunk iránya. Sokan igen különböző vélemények alkotnak maguknak arról, hogy egy helyi lap mily celokat kell hogy szolgáljon. Némelyek szerint a lap feladatát csak akkor teljesíti, ha maró gunnyal támad intézményt és egyeneket, mert csakis úgy lehet érdekes és csakis úgy tehet szert közkezdveltségre és csak így lehet általános érdeklődés és figyelem tárgya. — Vannak vidéklődés és hígyelen helyesen mérsékelt irányt szont, a kik igen helyesen mérsékelt irányt és pártatlan állást tartják szem előtt tartandó feladatnak és az inx.

nek elleni támadást csak akkor tartják megengedhetőnek és helyen valónak, ha a felszólalást a közérdek teszi kívánatossá és szükségessé. Nem tagadjuk, hogy lapunk iránya mindenkor az utóbbi irány volt és ha valaki okát keresi annak, hogy olvasó közönségünk miért csűng annyira szeretettel lapunkon, úgy azt csak az irány helyes megválasztásában találhatja meg, mert ha a lap-irányelve nem a közcelok támogatása és a közérdek megoltalmazása lett volna, úgy Seylaba és Caribdis fenyegető örvényei már rég elsöpörték volna. Az eszme tisztázása végett szívesen vesszük, ha e tárgy megvitatásába bármely tagja olvasó közönségünknek bele bocsátkozik szívesen adunk kezét az elv tisztázásának.

Népesedés. Miután negyed fél és évenként közölni szoktuk a születések, halálozások és házasságok számát, tehát nem lehet érdektelen erről az év első hónapjában is szólni, Január hónapban Csurgon házasság 7 kötötetett; halálozás 4 történt és 13-an születtek. Örvedetes eseményként jegyezzük fel hogy a szülöttek között egy törvénytelen gyermek sincs.

Képviselőnk működése. Tudvalevő dolog, hogy a járás főszolgabiraja végre hajlandó egy belügyminiszteri határozatot a szülő csószóktól elvetette a hosszú csőrű fegyvereket. Lett ebből járás szerte nagy felhaborodás és sokan ezen ténykedésben Bró Inkey József képviselő ur kezét vélték működni: Hogy e gyanúsítás mennyire alaptalan volt, azt mindennél jobban igazolj. az, hogy nevezett képviselő ur volt az a ki a megyei közgyűlésen az elvett fegyverek vissza adását kérte és a kinek felszólalása folytan rendelte el a törv. hat. közigazgatási bizottság az elkobzott fegyverek vissza adását.

Bírói vacsora. A kaposvári kir. Törvényszék területén működő bírák jegyzők

tegyen tönkre a sötétben való ész és lelekvesztő tapogatásban. Ezergondu és ezer bajú apák tudatlan és babonás anyák, léha és ceda cseledek, a kiknek nagyrésze csak bosszantó és aggasztó, de lezárhatlan nyugtnek, tehernek tekintti a gyermekeket: ime ezek a mi fiainknak és leányainknak első nevelői: Nézem őket nézem az ő kinos vergődéseikben és tapogatásaikban és szememmel elhomályosították a részvetszulte könnyek. Bus vigaszálul testi éjjelemnek lelki szemeimnek gyullad átható világba; és a multban és jelenben milliót látom a kisdedekeknek, a kiket szülői gondatlanság, lelkeltenség, tudatlanság vitt és visz a sirba, a kik anyjuk kebeléről könyörögve, rimánkodva repesnek felém félholtra váltan: ments meg, oh! ments meg bennünket, . . .

. . . Miliót látom a gyermekeknek, a kiket szülőiknek példája, könnyelműsége, majomszeretete jelei ki a bitóra a szegényfára a sikkasztók a tolvajok, a gyilkosok, a részegesek, a kártyások irtozatos életölő seregébe. Látom őket látom és lelki szemem is elhomályosul könnyeim ködétől és keblomból hang tör elé, ima szál az égbe panaszos: Uram, Jézus a ki a gyermekeket annyira szeretted, mikor bocsátod el immáron reájok is a te országodat?! Oh borsád el! ő hozzájuk is a te igaz szolgádat! Mert hiába jöttél te az embereknek fiaihoz, hanem ha az ő fiaikon és kisdedeiken el nem kezdted a te áldott megváltó munkádat!

aljegyek és joggya...
együtt érzes ápolása és feuu...
17-en Kaposvárott a Korona...
társas vacsorára gyűlnek egyuo...
smegesen fognak e vacsorán...
kivánatos dolyot felemlit...
össze jöve...
alok lennének, a...
ialia együtt

Hir szerint...
részt venni. Mint...
jük azt, hogy bizony...
ügyvédi karban is helyén v...
hol szintén kívánatos volna a colle...
érzés és váltett együtt működés.
1902. február 8-án tartott „Pol...
gári Casino” táncestélyen felülfizettek Baró...
Inkey József 10 kor. Dr. Éhn Kálmán 8 kor.
Dr. Kovács Henrich 4 kor. Valent Imre és...
Hajas József 3-3 kor. Csepinszki...
dr. Kreisler Mór, Jünker Gusztáv, Fichser...
Simon, C-illag Mór Gyékényes 2-2 kor.
Treuberman Ádám. Linait...

henrich, Reményi Samu, Kálmár Ignác,
Dr. Poór Ernő, Fried Albert, Büchler Mór,
Széli Károly, Hutter János, Schlesinger Ja...
kab, Baruch József, Dr. Reményi Zoltán,
Vágó Gyula, Kreisler Géza Dr. Horváth Józ...
zsef 2-2 kor Az összes bevétel volt 292...
korona,

Kutyazár. A negyven napos kutyazár f. hó 13-án hivatalosan feloldott, tehát ismét szabadon járhatnak városunk utcáin a kutyák fel-alá. Helyén való lenne valóban szabályrendeletileg intézkedni arról, hogy a kutyák csakis szájköszállal és zsinoron vezetve járhatnak az utcán mert inkább a kis ölebek szenvedjenek szabadság híján, mintsem hogy ember életben essék kár.

Követésre méltó példa. Esterházy Miguel gróf, a ma is dalias öreg katona, a ki 1848 előtt a hadseregben már főtiszt volt a szabadságharcot pedig mint huszár százados küzdötte végig, élethossziglan felajánlotta honvédyudija felét, a 48-as emlékeket kegyelettel gyűjtő kolozsvári orsz. történelmi erekiye muzeumnak. Ugyan ezt tette Simig Dezső honv. tüzér hadnagy Kalocsáról, ki a muzeum hazafias irányu működése fellelkesített. Esterházy Miguel gróf most lapunkban is kéri egykori bajtársait példája követésére és arra, hogy alapítványokkal és hagyományokkal tegyék lehetővé azt hogy anyagilag is erős vára, legyen a muzeum a nagydíók emlékeinek, mert az öreg katonák halandók, de az eszmének örökké elni kell és kell hogy legyen egy erős intézmény, a mely az öreg katonák halalt megverő törekvéseit emlékeit feuntartja. A hazafias eszmékért lelkesedni tudó tanuló fiatalosokat emlékezteti március 15-e megünneplésére. Arra is kéri őket, hogy kövessék amaz elveket, a miket minden középiskola önképző körének a m. é szeptember havában külön külön megirt Végő Bertalan a ma 90 évet betöltött öreg ezredes.

Csurgói régi takarékpénztári részvények esetleg részlet fizetés mellett is eladók. Bővebb felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala.

Heti krónika.

A hét krónikája

A farsang utolsó napjaiban csaknem minden házban és mulató helyen a dinomdánom, az igazi jókedv ütötte fel tanyáját. Ugy se soká tart! Eljünk az idővel! De jól esik az a gond nélkül eltöltött néhány óra, a midőn önfeledten nem számolunk a tegnappal, nem törődünk a holnappal és élvezzük a jelent a melynek minden virágát leszakítjuk, hogy az illatár mámorában még gondolkozásunk, is megfontolásunk is eltompuljon.

Majdnem minden napra esett valami cécó. Mulatott a „föld egyszerű gyerekeitől” kezdve fölfelé minden halandó! még az is, a ki az egész farsangon át mulatozók pusztá eszköze volt a muzsikuss eigány: Misa et consortes.

I.

Kezdjük a legelején.

Folyó hó 8-án szombaton folyt le a Korona szálló nagy termében a Polgári Casino táncestélye. Csurgón keréi



NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy a Csurgó város képviselő testületéhez beadott bérangemegsérteni nem volt szándékom. De a menyomban kérvényemben mégis Lipsitz Zsigmond ur sértést látta, azt ezennel vissza vonom s tőle bocsánatot kérek.

Csurgó 1902. évi febr. 14-én.

Kovács Sándorné

Előttünk mint tanúk:

Nagy János.

Pécsék János.

*) Ezen rovatban a közlésért felelősséget nem vállal magára a Szerkesztőség.

ank, mely kedő jó kedv dolgában

nem volt és így a későn jö-
t csapkodók nem tették pró-
degeinket; a táncra vágyó hölgyikék
se — mozgása is elmaradt, nem külön-
az urak részéről momentán megnyilvá-
ló — és gyakran elég hangosan közre-
dott kritika.

Egészen Program nélkülinek még sem
mondhatjuk a táncestélyt; hiszen a mulat-
ságot rendező polgári kaszinóknak egyik be-
vallott és — azt hisszük — követett célja is
a széthúzó társadalmi elemek összefűzése.

A kik a táncestélyben részt vettek,
asoknak ez a némes társaság.

irányuló „szándékot“ észre kellett venniük
sőt talán valamelyes elért eredményt is.

Örvendő tapasztaltuk, hogy a megje-
lent nagy számú közönség egyetlen társo-
ságot képzett a melynek egy megjelent tagja
sem panaszkodhatik arról, hogy a másik „fél
vállról“ nézte, sőt megjegyztet sem halhatott
senki a háta mögött (Nálunk ez már szép
eredmény)!

Világosodott már a mikor még a ci-
gány húzta a ropogós csárdást. Az első né-
gyest 48 pár táncolta.

II.

Másnap — f. hó 9-én — délután rit-
kán tapasztalt élénkség uralkodott a vasuti
indóházban és környékén.

Ki Gyékényesbe!

Ez volt a jelszó. Az átírasztott éj-
jel kiült az arcokra. Túrelmetlenül né-
zegtették ki a folyósóra szorult ifjuság a
vonatból, van e a mérhetetlen sártenger
közepén egy két gyöngye sarka — hogy ne
mondjam cséza, a melyen bevezethetünk a
Gazda János barátságos képmű vendéglő-
jébe. Kellemesen érintette a kiszolgálók a
rendezőség és Unger Hermann ur lekötelező
figyelmessége; annyi kocsit várakozott, hogy
a vonattal érkezett „néptömeg“-et hiány és
feldülés nélkül betudta szállítani.

A vendégek igazán magyaros ellátásá-
ról gondoskodtak a vendégszerető gyékénye-
siek — különösen Szabó Lajos jegyző és
Unger Hermann ur — kik terített asztallal
várták az érkezőket.

De hát mért mentünk Gyékényesbe?
Hogy művelészetet szerezzünk magunk-
nak. Ugy-e esedékes! Még csak azt sem
mondhatjuk, hogy „tempora mutantur!“ Vaj-
jon a mi közönségünk mikor produkált valamit?
Ha produkált is régen volt, nagyon ré-
gen, Szóval Gyékényes e tekintetben ma-
gához ragadta a vezérszerpet!

A gyékényesi fiataiság Berck Árpád
„Parasztkisasszony“ c népszínművet ját-
szotta — tekintettel a helyi viszonyokra va-
lóban szép eredménnyel.

A címszerpet Hirschler Irmácska ját-
szotta könnyedséggel és helyesen megválaszt-
ott gesztusokkal. Több ismert népdalt éne-
kelt tisztán érzéssel.

Fátyol Gergely szerepét kiválóan adta
Szabó Lajos ur. Özy Gúncöl Jánosné szere-
pében Szabó Lajosné urnő a ki szerepét
igazán átérzve játszotta el. A többi szerep-
lők is derekasan megállták helyüket — Di-
cséretet érdemel Hevesi Jenő ifj. elnök, a
ki bele találta magát a fővárosi elkényezte-
tett ficsur szerepbe. A tiszta jövedelmet kö-
rülbelül 100 kor-t — a rendezőség a sze-
gény gyermekek felruházására fordítja.

Valóban nemes, követésre méltó példa!
Az előadás után tánc következett, a
mely a késő reggeli órákig tartott.

III.

Casino estély

volt kedden a hó 11-én. Szép számban jöt-
tek össze a kaszinó tagjai családjaikkal együtt
hogy egy kellemes estélyt töltsenek el és
hogy az idei farsangot elremessék. Az arany
ifjuság, — mint mindig most is kitett ma-
gáért. A táncot kedélyes szupé szakította
félbe. — A mulatásnak csak hajnal felé
szakadt vége.

Dr. R. Z.

196 tk. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. járásbiróság mint
tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a
magyar Országos központi tkptár rész-
vénnytársaság végrehajthatónak Kovács
István ellen 232 k. s jár iránti vha-
jtási ügyében a csurgói kir. jbiróság
mint tkvihatóság közhírré teszi, hogy a
vhajtási árverést vhajtatónak kérelme
folytán a csurgói kir. jbiróság területén
levő a p. sz. Pál községben fekvő a p.
sz. páli 99 sz. tkjvben Pinterics János
és neje Tóth Katalin dologi adósok ne-
vén álló A † 4—6 és 10 11 sor 483a
60 483a 70 483a 71 483a 68 b 483a
72 al. házsám (szántó és rét a nyi-
resi dülőben) ingatlanokra együttesen,
a együttesen 452 Cvan, és a bükkösi
336 sztjben Horváth György és neje
Hörváth Anna dologi adósok nevén
álló A † 257a hrszámú ingatlan (szántó
a hegyaljai dülőben) 10 kban ezen-
nel megállapított kikiáltási árban a
csatlakozottnak kimondott Vatics Já-
nosné 200 k. s jár. a csurgó takaré-
péztár r. t. 300 k. s jár. a nkanizsai
rt. 400 k. Laufer Mór 160 k. és jár-
lékaiból álló követelésének még kizá-
lag az utóbbi tkjvben foglalt ingatlá-
nokra nézve csatlakozottnak kimondott
csurgói takarékpéztár rt. 250 k. s. jár.
340 k. s jár. 250 k. s jár. 202 k. és
220 k. s jár. 202 k. és jár. 270 k. s
jár a som, Csurgói takarékpéztár rt.
290 k. s jár. 210 s 115 k, jár. —
Dr. Nagy Sándor ügyvéd 72 k. — a
délzalai takarékpéztár ri 400 k. és já-
rulékaiból álló követelésének kielegi-
tése végett az árverést elrendelte és
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1902. márc. hó 13-ik napján d. e. 9 órája
Bükkösd, d. u. 2 órákor Porrog-szent-Pál

község házában megtartandó nyil-
ványos árverésen a megállapított kikiál-
tási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsárának 10 0|0-át va-
gyis 45 k. 30 ft. 3 kt. készpénzben vagy
az 1881: LX. törvénycikk 42 §-ában
jelzett árfolyammal számított vagy az
1881: évi november hó 1-én 3333
szám a. kelt m. kir. i. t. mia. rendelet
8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpá-
pirban a kiküldött kezébe letenni
avagy az 1881 évi 60 tc. 170 §-a értel-
mében a bánat pénznek a bíróságnál elő-

leges elhelyezéséről kiállított szabály-
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón 1902. jan. hó 17. napján.

A kir. jbiróságnál mint tkvi hatóságnál

CSILLAG kir. albiró

5911. szám. Tkvi 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. járásbiróság mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Laufer
Mór végrehajthatónak Horváth Vendel és tár-
sai végrehajtást szerződők elleni 175 korona
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási
ügyében a csurgói kir. járásbiróság területén
levő a bükkösi 246 számú tkjvben A †
132a hrszámú kenderföld a borotvány dülő-
ben ingatlanból úgy Horváth Vendel B. 2.
rdss. fele rész mint az 1881; LX. tcikk 156
§-a alapján Barbarits Katalin társulajdonos
B. 3. rdssz fele rész illetőségére 87 korona-
ban Horváth Jánosnak a bükkösi 341 számú
tkjvben A †. 189 hrsz. (rét a kertek aljai
dülőben) B. 10. rdssz. 1|2-ed részt tevő ille-
tőségére de egyúttal Vasits János, Rozália,
Juli. és Teréz B 6—9 rdssz. 1|2-ed részt
tevő illetőségére is, tehát az egészre 48 ko-
ronában Horváth Jánosnak a bükkösi 237.
számú tkjvben A † 53b krsz. házhely a bel-
telekben ingatlauból B. 1. rdssz. 1|2-ed rész
illetőségére 207 koronában — Pucskák Fe-
rencznek a bükkösi 186 számú tkjvben A
† 5 hrsz ház a 44 szám alatt udvarral és
kertet ingatlanára 765 koronában ugyan-
nek a bukösi 96 számú tkjvben A † 379
hrsz szőlő és présház az öreghegyen ingat-
lanára 122 koronában végül ugyanennek a
bukösi 28 számú tkjvben A † 395 hrsz
szőlő az öreghegyen ingatlanára 118 koro-
nában megállapított kikiáltási árban a még
pedig a bukösi 341 számú tkjvben A, †.
188 hrsz ingatlanból Vasits János, Teréz,
Juli és Rozália javára bekebelezett özvegyi
jog érintése nélkül és a csatlakozott somogy-
csurgói takarékpéztár részvénnytársaság 190
korona és jár 112 korona és jár 340 korona
és jár 210 kokona és jár 340 korona és jár.
62 korona és jár a délzalai takarékpéztár
részvénnytársaság 400 korona és jár a So-
mogy- Bükkösd és Vigéke Hitelszövetkezet
600 korona és jár 126 korona és jár a csur-
gói takarékpéztár részvénnytársaság 280
korona és jár 340 korona és jár 960 korona
és jár 250 korona és jár 220 korona és jár
260 korona és jár 240 korona és jár 220
korona és jár 270 korona és jár a zalame-
gyei gazdasági takarékpéztár részvénnytár-
saság 113 korona és jár. 148 kor. és jár.
— Traubermanu I. fia cég 34 kor. 72 fill.
és jár. Breiner Adolf 59 korona 76 fillér és
jár, dr. Nagy Tándor 22 kor és jár.-ból álló
követelésének kielégítése végett is elrendel-
tetik, és hogy a fennebb megjelölt ingatlá-
nok az

1902 évi Február hó 21-ik napjának d. e.
9 órájakor.

Bükkösd község házában megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kikiál-
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok kikiáltási árának 30 0|0-át vagyis
8 kor. 70 fill. 4 kor. 80 fill 20 kor. 70 fill.
76 kor. 50 fill. 12 kor. 20 fill és 11 kor.
80 fillért készpénzben, vagy 1881; LX. t. c.
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és
az 1881. november 1-én 3333. szám alatt
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet
8.-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a
kiküldött kezébe letenni avagy az 1881 LX.
t. c. 170§-a értelmében a bánatpénznek a
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csurgón, a királyi járásbiróságnál
mint telekkönyvi hatóságnál 1901 November
hó 13 ik napján.

CSILAG
kir. albiró

5210 tkvi. 1901. szám

Arverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy magyar országos központi takarékpénztár r. t. végrehajtónak Kovács György bükkösi lakos ellen végrehajtást szenvedő ellen 208 kor. 80 fil. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csurgói kir. járásbiróság területén levő, Kovács Györgynek a bükkösi 169 sztjkvben A 1 30/a (ház 12a u. alatt mely közös a 24 sztjkvben levő 12b. népsorszámu házzal) ingatlanbóli B. 9 rdsz. illetőségére 800 korban ezenel megállapított kikiáltási árban ugyan ezen hitelező 232 k. tőke s járulékaiból álló valamint a csatlakozottnak kimondott következő végrehajtatók és pedig a délzalai tkptár r. t. 400 k. tőke s jár. — a somogy Bükkös és Vidéke hitelszövetkezet 160 k. tőke és j. 300 k. tőke s j. 180 k. tőke a csurgói takarékpénztár r. t. 280 k. tőke s j. 340 k. s j. 250 k. tőke s j. 202 k. tőke s j. 220 k. tőke s j. Laufer Mórnak 160 k. s jár a Somogy csurgói tkpénztár r. t. végrehajtónak 210 k. tőke s j. 115 k. tőke s jár dr Nagy Sándor végrehajtónak 72 kor. s járulékaiból álló követelésének kielégítése vegett is az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az

1902 évi március hó 13 napjának d. e. 9 óráját

Bükkös község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10 00-át vagyis 80 kort készpénzben, vagy az 1881 LX. törvénycikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi November hó 1-én 3333. sz. alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabálszerű elismervényt átszolgáltatni

Csurgón 1901 máj. hó 5-ikén a kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság
CSILLAG kir. albiró

1262 1901. szám

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1811 évi LX t. c. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kanizsai kir. járásbiróság 1900 évi 7832 számú végzése következtében Dr. Lőke Emil ügyvéd által képviselt N. Kanizsai gazd. takaréktár javá a Szmodics András és Bences István ellen 380 kor. s jár. erejéig 1901. évi március hó 1-én fogantatosított kielégítési végrehajtá útján le és felül foglalt és 770 kor. becsült következő ingóságok u. m. gazdasági felszerelés és állatok nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a csurgói kir. járásbiróság 1898 évi V. 685 számú végzése folytán 380 kor. tőkekövetelés, ennek 1900 évi szept. hó 23 nap-

jától jától 6 0/0 kamatai, egyharmad 0 0 váltó díj és eddig összesen 124 kor. 87 fillben biróilag már megállapított költségek erejéig Bükkösdön leendő eszközölésére

1902 évi febr. hó 26 napjának d. e. 10 órája

határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csurgón 1902. évi febr. hó 6-án
Fonyó stván kir. bir. végrehajtó.

259. sz. tkvi 1902

Arverési hirdetményi kivonat.

A csurgói járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kismartoni takarékpénztár r. t. végrehajtónak Kovács József és neje surdi lakosok végrehajtást szenved k elleni 4000 korona tőkekövetelésnek 1898 évi november hó 11 napjától 6 0/0 rendes és 6 0/0 késedelmi kamatai és jár. iránti végrehajtási ügyében a csurgói járásbiróság területén levő. Surd községben fekvő Vajda Juli fer Kovács Józsefné neven álló a surdi 358 sztjkvben A 1 1—3 sor 351b. 850/a. 961/a. hrsz. ingatlanokból álló 1/4 kültelekre 1100 korona az ugyanott A 1. 715b hrsz. (szóló az alsó hegyen) ingatlanra 542 kor. A 1. 15/a hrsz (szóló és pince az alsó hegyen) ingatlanra 574 korona kikiáltási árban s mindezen ingatlanokra Kun Katalin öz. Vajda Józsefné özvegyi jogának érintése nélkül, továbbá a Kovács Józsefné és neje Vajda Juli tulajdonát képező és a surdi 60 sztjkvben A 1 1—4 sor. 73. g33. 384. 858 hrsz. ingatlanokból álló 1/4 urbéri telekre 1374 koronára végül az ugyanott A 1 793 hrsz. (szóló és pince az alsó hegyen) ingatlanra 696 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban a csatlakozottnak kimondott Somogy csurgói takarékpénztár r. t. végrehajtónak 450 korona tőkeből és járulékaiból álló követelésének kielégítésére vegett is az árverést elrendeltete és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az

1902 év március hó 14-énd. e 9 orakor
Surd község házánál megtartandó nyilvános árverésen az utóajánlatot tevő által beígért 1100 kor. 380 kor. 1100 és 550 koronán alul eladatni nem fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának árának 10 00-át vagyis 110 korona 58 korona 20 fill. 57 korona 40 fill. 137 koronát 40 fillert és 69 korona 60 fillert készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881: november 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabálszerű elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1902 január 23-án a kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság
CSILLAG kir. albiró.

650 sz. tkvi 1902.

Arverési hirdetmény.

A csurgói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagykanizsai takarékpénztár r. t. végrehajtónak Rozs István, Jancsi János és Göbölös Ferenc végrehajtást szenvedők elleni 130 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csurgói kir. járásbiróság területén levő a

surdi 27 sztjkvben A 1 4 sorsz. a Jancsi János neven 577b. ho. (szóló felső hegyen) ingatlanra 650 koronában továbbá a surdi 490 sztjkvben A 1 sor 355b. hrsz. (szántó a csikos gödren) ingatlanból Göbölös Ferenc B 1 és 5 rdsz. illetőségére úgy az 1881 60 t. c. 156 §-a alapján Göbölös Ferencné Döme Juli, Göbölös Erzs. férj; David Mihályné és kis k. Göbölös Katalin illetőségére tehát az egész ingatlanra még pedig ezen utóbbiak illetőségére öz. Göbölös Jánosné javára 3 rdsz. a. bekebelezett özvegyi jog érintése nélkül 192 korban ezenel megállapított kikiáltási árban a csatlakozottnak kimondott somogy csurgói takarékpénztár r. t. Csikos András, csurgói takarékpénztár. Traubermann I. fia, zalamegyei gazdasági tkpénztár r. t. a kir. kincstár, David Mihály Surdi ág. öv. hitv. gyűlekezet és nagy kanizsai takarékpénztár r. t. végrehajtatók bekebelezett követelésének kielégítése vegett is az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az

1902. évi március hó 14-ik napján d. e. 10 órakor

Surd község házána megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is de a surdi 27 sztjkvben foglalt 1 577b. hrsz. ingatlanra beígert 220 koronán — a 496 sztjkvben foglalt 355b hrsz. ingatlanra beígert 58 kor. 30 filleren alul eladatni nem fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának árának 10 00 vagyis 65 koronát és 19 korona 20 fillert készpénzben avagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881: évi November 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított

Csurgó 1902 évi február hó 7-én

A kir. járásbiróság mint tkvi. hatóság.
CSILLAG kir. albiró

HAZAI IPAR

LASZKA JÓZSEF

karpitos butorraktáros, és kooslgyártó

Alandóan ratárt tart mindenféle kész butorokból.

Elvállal a szakmájába vágó mindenféle karpitos és kocsigyártó munkákat jutányos áron ugyszintén ezen ágban vágó minden javításokat is.

MAGYAR IPAR!!

A hazafias n. é. közönség becses pártfogását kéri. 5—12



Csak RÉTHY-félét fogadjunk el! valódi Réthy-féle pemetefű-cukorka csak készítőnél vagy az alábbi gyógyszer-tárban kapható: Csurgón
KOVÁCS GYULA gyógyszer-tárában